



### Noutăți în piața agroalimentară

#### AU APARUT CAPȘUNILE

Din zona Vâlcei au apărut primele producători de căpșuni, aici în Valea Jiului. Mari, frumoase, gustoase. Prețul, primul, este de 700 lei, și se speră ca el să nu reziste prea mult, pentru că produsul, se zice că există din abundență. Față de prețul Bucureștiului, 1000 lei, parcă ne mai surâde și nouă să degustăm din fondul admisibil, primul kg de căpșuni, apărut pe piață.

Cum zahăr există, nu de profuse ducem lipsă, ci de-acum până la anul și la mulți ani, de parale și dolari. Dar las' că vine el TVA-ul. Ne mai liniștim.

#### CARTOFI NOI

Ieri pe piața Petroșaniului și

a Vulcanului au apărut cartofii noi, la prețuri diferite. La Vulcan, 250 lei/kg, la Petroșani 300 lei/kg. Zona de proveniență, sudul țării, ceea ce explică și scumpirea lor în funcție de cărușul de la gară și de viteza personalului. Eu personal am cumpărat de la Lupeni, un kg de cartofi vechi, cu 180 lei/kg și n-am spus acasă că m-a luat mâna pe dinainte, crezând că n-o să aflu nevasta. Ea mi-a spus că au apărut cartofii noi la Petroșani și a dat 300 lei/kg, iar eu i-am făcut surpriza spunându-i că la Vulcan sunt mai ieftini. A fost o mare veselie. S-au dus 480 lei pe răzătoare.

Dorel NEAMȚU

### Permise suspendate

Doar ar fi cauzele pentru care posesorii de autoturisme își lasă la agenții de circulație permisele de conducere: consumarea băuturilor alcoolice și depășirea vitezei admise. La Hațeg, în ultimul timp, au fost suspendate 8 asemenea permise, 5 pentru consumul de alcool, trei pentru depășirea vitezei în localități.

Deocamdată nu dăm numele celor vinovați, pentru că orașul este prea mic iar tam-tamul prea mare și credem că nici „domni” în cauză nu se supără.

### Revenim pe aceeași temă:

## Romtelecom și politica impulsurilor telefonice

ROMTELECOM nu iartă: din această lună, RA ROMTELECOM majorează sumele facturate în cazul neachitării în termen a abonamentului, în funcție de numărul zilelor lucrătoare de întârziere. Pentru o întârziere de 1-5 zile, persoanele fizice vor achita 20 lei, iar pentru 6-15 zile vor achita 70 lei. Din a 16-a zi se adaugă la fiecare 5 zile sau fracțiune din grupa de 5 zile, până la a 90-a zi inclusiv, câte 20 lei.

Deci, nu-i de glumit! Nici chiar pentru persoanele juridice. În cazul când până la 15 zile întârziere cu plata abonamentului, ele vor achita 0,5 la sută pe zi din valoarea totală de plată înscrisă în factură, iar între 16-90 zile întârziere, vor achita 1 la sută pe zi din aceeași valoare facturată.

Or, în Valea Jiului, atât în cazul persoanelor fizice, cât și al celor juridice numărul restanțierilor se ridică la ora actuală, la circa 1000 abonați, iar suma restanțelor, deci neachităta oficiului ROMTELECOM Petroșani, la peste 3 milioane lei.

Dar, de larg interes sunt și nolle tarife în telecomunicații:

Dar, de larg interes sunt și nolle tarife în telecomunicații:

### Cristal de armindeni

Acesta a fost genericul sub care s-au desfășurat la Petrița și Lonea sâmbătă și duminică trecută spectacolele concurs din cadrul ediției a treia a festivalului tradițional de muzică folk și dans modern organizat anual, aici.

Inițiativa s-a bucurat de sprijinul material al sindicatelor EM Lonea, EM Petrița, care au dat premii în valoare de peste 160 000 lei. Ne este foarte greu să evidențiem pe cineva. Juriul a fost pus în situație foarte delicată datorită valorii sensibile egale a concurenților. Am apreciat totuși soliștii Claudiu Lapșanski și Tatiana Filipoiu, dansatorii din formațiile TC-DC, și „Senators”, formațiile de dans ale clubului din Lonea, Petrița, Vulcan, Teatrului „I.D. Sârbu”, solista Rodica Cernescu din Petroșani.

Invitatul serilor a fost apreciatul interpret Ducu Bertzi. Desigur nu premiile în sine contează, ci calitatea manifestării, și nu este deloc rău. Cât privește organizarea, numai cuvinte de laudă.

## Carnaval

Vreme de peste 5 ore, Teatrul dramatic „I.D. Sârbu” a găzduit în ziua de 1 iunie, carnavalul copiilor. În aer liber și în sala de spectacol s-a dansat, s-a cântat, a fost o după-amiază cum demult nu s-a mai văzut la Petroșani. Spectacolul din sală, susținut chiar de copii, care au concurat pentru titlurile de cel mai bun recitator, cel mai bun cântăreț, cel mai bun dansator, a fost de excepție. Iar sala a fost de-a dreptul neîncăpătoare. La cele 400 de locuri cât are sala, se poate aprecia că și-au găsit un colțșor peste 800 de persoane, dornice de a-i vedea evoluând pe micuții interpreți. Fiecare copil a primit dulciuri sau cadouri. Efortul aparține Teatrului. Bine. În sfârșit! Ce bine ar fi să nu fie numai un foc de paie! (Al. H.)

### Accident și, totuși, nu

În rampa de la suprafața a puțului 4 de la mina Uricani, la circa 15 m de fereastra puțului, s-a accidentat Blaga Emil, vagonetar-transport subteran, de 31 ani, angajat la mină din '91, căsătorit, cu 4 copii. S-a îndreptat spre puț pentru a intra în subteran, în schimbul III. La 15 metri de puț a căzut, lovindu-se la tâmpla dreaptă de linia de cale ferată industrială. A fost transportat urgent la spital, dar până să ajungă pe masa medicilor a decedat. Cazul a fost înregistrat inițial ca accident datorită loviturii de la tâmplă. Diagnosticul medical a fost însă altul. N-a fost vorba de accident, ci de un infarct miocardic care a cauzat decesul. Așa a fost înregistrat și la Inspectoratul Teritorial de Stat pentru Protecția Muncii.

Deci, se moare de inimă și în tînă. Or, n-ar trebui, întrucât persoanele bolnave de inimă trebuie depistate încă la angajare pentru a nu li se acorde avizul medical pentru subteran. Nu de altceva, dar au mai fost cazuri.

Ioan DUBEK

### Evoluții pozitive ...

(Urmare din pag. I)

minei. Cele mai scăzute realizări față de producția programată au avut minele Bărbăteni — 67,7 la sută, Lupeni — 75,1 la sută, Lonea — 86,1 la sută față de program. Deci, tot stagnare. Deși sărbătorile de primăvară au trecut, una din salarii continuă să... sărbătorească. Absenteismul continuă să afecteze plasarea posturilor la fronturile de lucru, derreglând atât activitatea din abaiaze, cât și fluxul de extracție în general. În luna mai numărul absențelor de la lucru s-a ridicat la media zilnică de 7371, aproape ca în aprilie. Sigur, jumătate reprezintă concediile; au fost sau acordate și recuperări. Dar tot zilnic s-au înregistrat, în medie, 535 absențe nemotivate și — aproape incredibil! — 1975 de loi de boală.

Neplăcerea corespunzătoare a fronturilor de lucru, corelată cu celelalte acte de indisciplina, cu delăsarea și deficiențele în asigurarea condițiilor optime de

lucru a făcut ca și productivitatea muncii să stagneze. Pe total Valea Jiului productivitatea muncii — pe întreprindere — se menține tot la un nivel scăzut, de 0,809 tone/post. față de 0,824 tone/post, în aprilie. Se lucrează cu productivități de peste 1 tonă pe post, doar la minele Petrița, Iscroni, Petroșani, Valea de Brazi și Uricani, iar la altele, cum sunt Aninoasa, Dâlja, Lavezeni, Vulcan, Lupeni și Bărbăteni, productivitatea muncii a cantonat și în luna mai între 0,6-0,7 tone pe post, deci sub media pe bazin!

Ce va fi în luna iunie? După cum ne-a informat dl. ing. Viorel BOANTA, director tehnic cu producția al RAH, datorită necorelării corespunzătoare a capacităților de producție, ceea ce generează insuficiența muncii de front, se prevede o producție mai mică față de nivelul programat al extracției pe iunie cu 10 000 tone de cărbune. În afară de minele Lupeni și Bărbăteni, toate celelalte au dat asigurări pentru realizarea producției programate.

### M-am născut în România...

(Urmare din pag. I)

redușă — mă simt tânăr și cred că pot să fiu, în continuare, util.

— Cu ce vă mândriți mai mult?

— Sunt promotorul unei premii pentru vremea aceea. Am introdus atacarii la trei felii — în stratul 3 la EM Vulcan. Mai sunt și altele. Ca să fie mai bine și mai ușor oamenilor. Ca director, la Aninoasa, am reușit să încheg, cu toți ortacii, o familie mare. Cineva glumea pe-atunci și spunea despre Aninoasa că trebuie să i se schimbă numele în comuna „Dăbuleni”. Într-atât m-am legat, ca gospodar de oamenii locului. Am reușit împreună cu aninosenii să terminăm „Anona”, să modernizăm stadionul, să facem un teleschi cu un regim de 50 de locuri, totul pentru ca puținele clipe libere ale oamenilor să fie frumoase, mereu mai frumoase. Și câte altele, împreună cu oamenii. Pentru că oamenii, apreciind o idee bună, nu se lasă de lângă muncă. Și

● Abonamente telefonice în rețele automate: — linie individuală cu acces prin serviciul operatoare la rețeaua telefonică internațională — 2850 lei; linie individuală cu acces automat la rețeaua internațională — 10 000 lei.

● Convorbiri telefonice automate, exprimate în impulsuri, în funcție de destinația acestora: locale — 3 minute convorbire — 1 impuls — 12 lei; interurbane (impulsurile sunt determinate de distanță și durată) — 1 impuls 12 lei.

● Tarife pentru convorbirile telefonice de la posturile publice se modifică astfel: convorbiri locale — 20 lei/3 minute convorbire; convorbiri interurbane în funcție de distanță și durată — 30 lei/impuls.

TELEGRAMELE INTERNE SIMPLICE: a) Telegramă simplă loco<sup>1</sup> — 20 lei, până la 10 cuvinte inclusiv; pentru fiecare cuvânt în plus — 3 lei. b) Telegramă simplă pentru alte localități: 50 lei până la 10 cuvinte inclusiv; pentru fiecare cuvânt în plus — 3 lei.

...Nu ne rămâne decât să facem economie de impulsuri, de minute, de cuvinte și să ne achităm la timp abonamentul. (I.D.)

## HOROSCOP

### GEMENI — GAD

Sunteți în fața startului într-un nou ciclu de evenimente.

### RAO — OAlE

Planurile dv. mai vechi încep să prindă contur. Iar în curând se vor concretiza.

### LEU — MAlMUȚA

Lucrăturile „pe dedesubt” vă sunt azi caracteristice!

### FEClOARA — COCOȘUD

Programul dv. este deosebit de aglomerat. Mențineți-vă într-un ritm constant, dozându-vă efortul.

### BALANȚA — CAINELE

În urma „business”-ului de azi vă puteți permite să intrați în posesia unui lucru pe care vi-l doriți de mult.

### SCORPION — MISTREȚ

Dragostea și sănătatea stau azi sub semnul imprevizibilului!

### SAGETATOR — ȘOBOLAN

Veți beneficia, la sfârșit de săptămână, de o binemeritată perioadă de odihnă.

### CAPRICORN — BOU

Acum e momentul să demarați activitatea socio-profesională pe care v-ați propus-o!

### VARSATOR — TIGRU

Protejați-vă inima de toate șocurile posibile. Inclusiv cele din dragoste!

### PEȘTI — IEPURE

Evitați pe cât posibil discuțiile contradictorii cu superiorii dumneavoastră.

### BERBEC — DRAGON

Acordați mai mult timp problemelor dv. particulare.

### TAUR — ȘARPE

E vremea proiectelor. Contează mult însă, ce fel de proiecte v-ați propus.

## PROGRAMUL

### TV.

MĂRTI, 8 Iunie

- 7,00 TVM Telematinal.
- 10,00 TVR Iași.
- 11,00 TVR Cluj.
- 12,00 Teatru TV (Reluare).
- 13,40 Desene animate.
- 14,00 Actualități.
- 14,15 Ora de muzică.
- 15,00 Didactică. Bacalaureat '93.
- 15,30 Telescoală.
- 16,00 Convecțiuni — magazin.
- 17,00 Actualități.
- 17,05 Reflector.
- 17,35 Salut, prietenii I)
- 18,30 Starea națiunii — dialoguri politice.
- 19,30 Desene animate.
- 20,00 Actualități.
- 20,35 Și ei sunt ai noștri!
- 20,50 Sport.
- 21,00 Film serial. Dragoste la prima vedere. Program de duminică „Revenirea”.
- 22,00 Azi, în prim plan.
- 22,35 Salut, prietenii II)
- 23,30 Actualități.
- 23,45 Studioul șlagărelor.

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

POPICE

Minerul Vulcan, pentru a doua oară, campioană națională la popice

UN „MILAN” AL POPICELOR ROMĂNEȘTI

Nu știu ce alt sport s-ar fi putut inventa în locul popicelor. Cele 9 popice așezate în picioare, în așteptarea loviturii decisive...

Aruncarea bilei, această stragemă și artă a celor 6 băieți prezenți într-o echipă, pe un culoar ce nu are decât lungime și lățime, este de fapt argumentul forte...

Srigățul de durero al popicelor, într-un cor sobru și sinistru acolo la capătul pistei, este transformat într-un ecou ce se transmite firească...

Repetările celor 100 de aruncări nu sunt altceva decât invențiile unui sistem care se bazează pe o extraordinară capacitate de abținere...

MINERUL VULCAN — METALUL TÂRGOVIȘTE 5372—5027 (6—0). Ardarc 933 pd, Silvestru 910 pd, Lupu 891 pd, Grigorescu 890 pd, Cărare 878 pd, Bișoc 870 pd...

Felicitări Minerul ! Virtute și Onoare !

FOTBAL

Gloria nepătată a Jiului

JIUL PETROȘANI — GLORIA REȘIȚA 3—0 (1—0). Spectatori : circa 2000; plătitori 439; teren în; șuturi la poartă 10—8; pe poartă 7—2; cornere 3—1; cartonașe galbene: Pătru (73), Gloria; B. Popescu (78), Cioaba (85), Jiul.

Observator federal: dl. Nicolae Lazărescu (București).
JIUL: Anton — Buruntia (min. 58, B. Popescu), Gașpar, Dodu, Popa Mircea, Cristea (cpt.), Militaru, Stoica (min. 75, Cioabă), Stancu, Stăncic, Cristescu.

GLORIA: Fechet (cpt.) — Sorian, Brici, Tuluc, Mitan, Pătru, Dincă, Manole, Rus (min. 30, Ciornei), Chiș, Bălean.

După un meci în care se puteau întâmpla de toate, cum se vorbea pe la colțuri, Jiul n-a „respectat” previziunile și a „curs” liniștit spre victorie, suportând ca pe o povară și „imposibilul” din partida UTA — Armătura Zalău.

Ca niciodată, trei cotidiene centrale și-au trimis mesagerii pentru a asista la acest joc, dar

cronicile lor, spre regretul nostru, nu pot lăsa decât în media jocului, socotindu-l acum fără miză.

Jiul a început partida cu atacuri, în special pe partea stângă, unde trio-ul Dodu — Cristescu — Stancu — s-a impus net, creând nenumărate faze de gol. Ultimul avea să fie coautor la golul din min. 12, când a fost faultat în careu de Pătru. Lovitura de pedeapsă astfel dictată a fost transformată cu siguranța-i cunoscută de specialistul Dodu, șut cu stângul, în stânga lui Fechet.

Oaspeții au încercat să riposteze imediat, dar prezența lor în atac a fost zadărnica de linia mediană — Cristea, Stoica, Cristescu, Stăncic, și în special de sobra linie de apărare, unde Buruntia, Gașpar, Mircea Popa, Dodu au jucat aproape fără greșcă. Gloria n-a avut în prima repriza nici un șut pe spațiul porții, intrând la cabine doar cu un corner la activ.

Ea a scăpat de un 2—0, în min. 30, când Stancu l-a deschis cu o boltă de peste 35 m pe Militaru, în careu, dar preluarea șeptarului a fost prea lungă. Jiul a mai

ratat trei bune ocazii de gol, una prin Cristescu, min. 32, cursă solitară încheiată cu fault, și două prin Militaru (min. 35 și min. 40), în acest ultim minut mingea a fost șutată în portar, dintr-un unghi prea închis.

După pauză, „debitul” Jiului a crescut, odată cu saltul în joc al lui Militaru. El a înscris două goluri de mare rafinament, unul în min. 50, după ce a scăpat din fault, și altul în min. 83, lovitură cu capul, fructificând centrarea din lovitură liberă directă, executată de căpitanul echipei Marcel Cristea. Stoica și Stancu au luat și ei acțiuni de cont propriu, din păcate nefructificate.

RUGBY

A strălucit doar Cupa

ȘTIINȚA — MINERUL LUPENI 13—9 (10—3). Partida a fost precedată de două momente memorabile: prezentarea Cupei României spectatorilor de către recentii ei câștigători și păstrarea unui moment de reculegere pentru cel care a fost un apropiat al echipei Știința, omul și ziaristul Dorin Gheța.

Un joc care trebuia să fie foarte frumos s-a transformat într-unul de mare angajament și al ambițiilor infinite, în care superioritatea gazdelor a fost evidentă.

Studentii au atacat încă din primul minut, dar nu au fructificat o grămadă la 5 metri de but. Totuși, ei au deschis scorul în min 2, când Drăghici a transformat o lovitură de pedeapsă, după un ofsaid intenționat făcut de mineri.

În min. 6, Drăghici a ratat dintr-o poziție favorabilă și contrar cursului jocului, mineri au egalat. Patrichi a transformat o lovitură de pedeapsă de la 50 m distanță, acordată pentru a potoli spiritele.

Jocul s-a desfășurat în continuare în jumătatea de teren a oaspeților și după 6 minute de

foc, mineri sunt din nou conduși, Mureșan a înscris o încercare, transformată de Drăghici și 10—3, scorul primei părți.

Imediat, la reluare mineri au profitat de o mare greșcă la lui Drăghici și au redus din diferență, printr-o lovitură de pedeapsă transformată precis de Pandelescu. Nervii sunt încordați și în min. 54, Patrichi își mai pune o dată în valoare forța și precizia șutului, trimițând balonul dincolo de but, 10—9 și rezultatul este pe muchie de cuțit.

Este rândul lui Drăghici să fructifice o lovitură de pedeapsă (pe care nu putea să o rateze) și în min. 61 se stabilește și scorul final: 13—9.

Studentii au mai avut posibilitatea să înscrie, dar loviturile de pedeapsă jucate la mână sau grămezile purtate în 5 m de but, au fost fie oprite de mineri, fie nesuținute de întregul pachet de înaintași.

Emoțiile din tribună au atins cel mai înalt grad în ultimele două minute de joc și în cele 3 de prelungiri dictate de arbitrul Vasile Stancu (București).

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 6 Iunie 1993

- 1. Ancona — Atalanta 2
2. Brescia — Sampdoria 1
3. Cagliari — Pescara 1

- 4. Fiorentina — Foggia 1
5. Genoa — Milan 2
6. Inter — Torino 1
7. Juventus — Lazio
8. Napoli — Parma
9. Roma — Udinese
10. Bari — Cremonese
11. Bologna — Lecce
12. Spal — Cosenza
13. Venezia — Modena

WORLD CUP

IN GRUPA A IV-A EUROPEANA Insulele Feroe — Tara Galilor 0—3

Table with 2 columns: Team, Points. Rows: Belgia, ROMANIA, Tara Galilor, Ceho-Slovaia, Cipru, Insulele Feroe.

În primul meci de baraj pentru divizia B, Minerul Moldova Nouă — Parângul Lonea 1—1.

Un rezultat de excepție al echipei minerilor din Lonea care îi dă mari șanse de calificare.

Duminică, partida retur, Suceș, Parângul 1

FOTBAL

DIVIZIA NAȚIONALĂ

REZULTATE TEHNICE: CSM Reșița — Electroputere 2—0, Progresul — Dinamo 1—1; FC Selena — Sportul Stud. 1—1; FC Petrolul — Dacia Unirea 2—0; „U” Cluj — „Poli” Timișoara 0—1, Univ. Craiova — FC Brașov 1—0; Rapid — Gloria Bistrița 2—0; Steaua — FC Farul 6—2, Otelul Galați — FC Inter 3—2

CLASAMENT

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals. Rows: Steaua, Dinamo, Univ Craiova, Rapid, Electroputere, Sportul Stud., Gloria Bistrița, FC Inter, Otelul, „U” Cluj, FC Brașov, „Poli” Timișoara, FC Farul, Dacia Unirea, Petrolul, FC Selena, Progresul, CSM Reșița.

FOTBAL

DIVIZIA A, SERIA A II-A

REZULTATE TEHNICE: Metalul Boșca — Corvinul 1—1; ICIM Brașov — Unirea Alba Iulia 2—0; CFR Timișoara — CFR Cluj 3—1; FC Maramureș — FC Drobeta 2—0; Jiul Petroșani — Gloria Reșița 3—0; FC Bihor — Tractorul Brașov 4—2; Olimpia Satu Mare — Jiul IELIF Craiova 2—0; Metrom Brașov — Metalurgistul Cugir 3—1; UTA — Armătura Zalău 4—0.

CLASAMENT

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals. Rows: UTA, FC Bihor, Jiul Petroșani, Gloria Reșița, Tractorul Brașov, Metrom Brașov, FC Maramureș, FC Drobeta, Unirea Alba Iulia, Jiul IELIF Craiova, ICIM Brașov, Metalul Boșca, Armătura Zalău, Corvinul, CFR Timișoara, CFR Cluj, Metalurg. Cugir, Olimpia Satu M.

ETAPA VIȘTOARE, 12 iunie: Unirea Alba Iulia — Metalul Boșca; Gloria Reșița — Corvinul; Tractorul Brașov — Olimpia Satu Mare; Metalurg. Cugir — UTA; Jiul IELIF Craiova — Metrom Brașov; Armătura Zalău — CFR Timișoara; CFR Cluj — FC Maramureș; FC Drobeta — ICIM Brașov; Jiul Petroșani — FC Bihor.

FOTBAL

DIVIZIA B, SERIA A III-A

REZULTATE TEHNICE: Minerul Lupeni — Minerul Urzicani 3—2; ROVA Roșiori — Gaz Metan Mediaș 2—0; Metalurgistul Slatina — Electr. Curtea de Argeș 2—0; Electrica Fieni — Șoimii Sibiu 3—1; Metalurgistul Sadu — Arsenal Reșița 2—0; Unirea Alexandria — Cimentul Fieni 5—3; CSM Caransebeș — CS Târgoviște 5—3; Minerul Anina — Minerul Mătasari 2—0; Dacia Pitești — AS Păroșeni 4—2.

CLASAMENT

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals. Rows: Gaz Metan, Petrolul Stoila, Dacia, Min. Urzicani, Arsenal, Cimentul, Min. Anina, Elec. C. de Arg., Min. Mătasari, CS Târgov., Șoimii Sibiu, Met. Sadu, AS. Păroșeni, ROVA Roșiori, Min. Lupeni, Unirea Alex., Met. Slatina, CSM Caransebeș, Electr. Feni.

ITALIA 34

REZULTATE TEHNICE: Ancona — Atalanta 0—2; Fiorentina — Foggia 6—2; Juventus — Lazio 4—1, Genoa — Milan 2—2; Napoli — Parma 1—1; Cagliari — Pescara 4—0; Brescia — Sampdoria 3—1; Inter — Torino 3—0; Roma — Udinese 1—1.

CLASAMENT

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals. Rows: Milan, Inter, Parma, Juventus, Lazio, Cagliari, Sampdoria, Atalanta, Torino, Roma, Napoli, Foggia, Genoa, Fiorentina, Udinese, Brescia, Ancona, Pescara.

Au retrogradat în divizia B echipele Pescara, Ancona și Fiorentina.

Între echipele Brescia și Udinese se va disputa un meci de baraj, pentru a se stabili cea de-a patra echipă care va retrograda.

